

# “希望带动更多人参与学习急救知识”

青岛早报新闻人物李兆和张宝华获“市南区见义勇为先进群体”



李兆获得“见义勇为”荣誉证书。

青岛早报版面截图。

“CPR+AED”心肺复苏培训证书。

“虽然以前学习过急救知识,但这次通过专业培训,让我对急救知识和技能有了系统化学习,更好地提升了急救能力。”李兆表示,因为听力障碍,参加专业培训前,他提前上网学习了理论知识,取得证书后,他感受到自己的社会责任更重了,同时因为得到了专业认可,也让他更加有信心在遇到突发情况时能更好地帮助到他人,也带动身边更多人参与学习急救知识。

与此同时,获得此次见义勇为荣誉的张宝华表示,“当时看到有人倒在地上,第一反应就是救人,这都是举手之劳,看到别人需要帮助,自己能在力所能及范围内做一点事,也感到很荣幸。换位思考,如果自己遇到困难时,也一定非常希望别人能伸出援助之手,所以以后遇到这样的事,我还会继续这样做的。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

“非常感谢大家对我救人行为的认可,其实我只是做了一件普通的事情,没想到会引发大家的关注。当时看到男子晕倒在地,面对这种突发情况,因为学过一些急救知识,所以我就本能地伸出了援手,只是做了一件平常的事。今后我会继续努力学习急救知识,尽可能地帮助更多人,传递社会正能量。”李兆表示。

李兆坦言,在救人事件发生后,他更加认识到了掌握急救知识的重要性,为此,今年8月下旬,他主动报名参加了青岛市红十字会急救培训班活动,经过理论和实践培训,学习了包含心肺复苏、自动体外除颤器(AED)及气道异物梗阻等常见的急救知识和实操技能,最终顺利通过考核并取得了

## /事件回顾/ 跪地施救6分钟

7月21日,青岛五四广场附近,一名男子晨练时突发心脏骤停,路过的岛城市民李兆和同伴张宝华紧急出手施救,现场为男子进行心肺复苏,并第一时间拨打120急救电话。120急救人员到达现场后,将男子送往医院救治。

当天早晨7时,李兆和跑友张宝华照常进行例跑,路过五四广场时,突然看到一名男子躺在地上。“我在跑步时,远远地发现有个人倒在地上不动,我担心是不是发生了什么问题,立马跑上去查看。”李兆跑到男子身边后,他发现男子面色苍白,呼吸十分微弱,已经没有了意识,身边还掉落了一部手机。见到男子情况危急,李兆马上招呼同伴张宝华上前。因为自己有听力障碍,打电话沟通不方便,李兆便拿出自己的手机让张宝华拨打120急救电话,同时立即跪地为男子进行胸外按压。

“以前学过急救知识,所以我懂得心肺复苏的方法。”李兆表示。在等待急救车到来的过程中,他一边进行胸外心脏按压,一边观察男子的呼吸情况。一旁的张宝华则不断地为男子拍打背部,查看男子身体情况,并始终与120急救中心保持通话。

“当时我看到情况很危急,立马拿出手机,因为我听不到,所以就让同伴打120,我跪在地上给他做心肺复苏。”在为倒地男子做胸外按压时,李兆一直查看他的呼吸情况。6分钟后,急救车抵达现场,急救人员现场查看了倒地男子的情况,并继续为其进行心肺复苏,然后将男子抬上急救车送往医院救治。据悉,因送医及时,倒地男子得到有效救治,目前身体正在康复中。

## 第三届中国报业创新发展大会在南宁开幕

# 青岛日报报业集团创新案例受表彰

早报9月2日讯 9月2日上午,第三届中国报业创新发展大会在南宁开幕。大会公布了第四届中国报业深度融合发展创新案例,由青岛日报报业集团青岛新闻网报送的《每一条路,都是回家的路》融合传播项目入选内容供给创新类案例,成为青岛唯一入选的案例。

2023年6月28日,国台办发言人朱凤莲回应网友关于两岸路名的热点问题时表示:“武汉有台北路,青岛有高雄路……每一条路都是回家的路。”青岛新闻网第一时间派出中英双语主播打卡

青岛的“台湾路”,推出短视频《青岛有条台湾路通向大海每一条路,都是回家的路》,这是国内外媒体推出的第一篇“打卡台湾路”视频新闻。视频播出后12小时内转评赞达到15万人次,综合访问量达到171万人次。

随后,中央广播电视台总台CGTN记者曹冰与青岛新闻网主播王雪菲联动,推出第二部短片《央视记者和青岛新闻网主播联动Citywalk打卡“台湾路”》。推出后播放量很快冲到“10万+”,12小时内转评赞18万人次,48小时综合访问

量135万人次,微博话题访问量近612万人次。北京市台办、山东省台港澳办等单位新媒体账号转发,70余家中央、省、市媒体转载报道。

2023年7月至10月,青岛新闻网先后推出“回家的路”图文、视频作品25篇,系列作品综合访问量1700万人次。为了对外讲好中国故事,“回家的路”系列短视频同步制作了英文版,多渠道进行国际传播,境外总访问量310万人次,路名故事成为网络传播爆款。

(本报记者)

## 审批时间压缩六成

早报9月2日讯 “按照以往我们开办建筑企业,需要先办理建筑业企业资质,再注册安管人员,才能办理建筑施工企业安全生产许可证。现在,一次性就能完成申报,真是太方便了!”近日,通过刚刚在政务服务网上线的建筑业企业开办“一件事”数字化场景,青岛筑金祥建工有限公司经办人王菲一次性完成了施工总承包资质和建筑施工企业安全生产许可证的申报。

青岛市行政审批服务局深入推进工程建设资质领域集成化改革,通过整合业务表单、简化申请材料、重塑业务流程等方式,借助电子签章、智能预检、人脸识别、RPA等数字技术,实现建筑业企业资质许可、建筑施工企业安全生产许可“一张表单、一次申请、一站办理”。

企业登录山东政务服务网青岛市,通过“智审慧办”专区中的建筑业企业开办“一件事”数字化场景,填写一张表单,可一次性完成所有非注册人员的用证授权,一次性提交建筑业企业资质许可、建筑施工企业安全生产许可所有申报材料,极大节约了办理时间。场景上线后,营业执照、注册证书、职称证书等8项政府部门核发的证照材料免于提交,材料减提交约38%,表单信息减填写约64%,办理时限压缩约60%。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 宋百杰)

早报9月2日讯 日前崂山区成功举办第十一届“百所高校千名博士青岛行”城市特色体验活动,邀请来自全国各地知名高校的50名博士参与,深入体验崂山区的文化底蕴与产业活力,共同探索未来合作与发展的新机遇。

迎着洒遍山林的明媚晨光,博士们第一站来到了云泉春茶园,亲手采摘下鲜嫩的茶叶,在茶农的指导下学习炒茶技艺,欣赏茶艺师精彩优雅的茶艺表演,品鉴崂山绿茶的独特风味,身临其境地感悟崂山茶文化的深厚底蕴和创新发展。

品茗观演之际,本次活动还特别安排了人才推介会,诚邀博士们在学业有成之

## 50名博士点赞“崂山行”

后选择崂山。会议还进行了青年人才政策解读、人工智能产业宣讲,详细介绍了在人才引进、科技创新、产业发展等方面

的政策与优势,同步发放政策宣传册,为博士人才提供精准优质的留崂就业服务。

机构,充分展现了崂山区新兴产业的强劲实力与蓬勃生机。活动结束后,博士们纷纷表示有机会再次回到崂山。

此次活动是崂山区贯彻落实人才强区战略的又一务实之举,也是吸引各类人才来崂山就业创业的重要一环。下一步,崂山区将以此次活动为契机,持续加大博士等优秀人才引进、平台建设扶持力度,为企业创新发展、人才建功立业提供最大支持,搭建最佳舞台。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 宋百杰)